

我市出台职工医保普通门诊统筹经办服务规程

本报讯（记者 高燕）今年起，我市职工医保参保人员在门诊统筹定点医疗机构门诊看病可以报销备受关注。为切实减轻参加职工基本医疗保险人员门诊医药费用负担，提高医保基金使用效率，规范经办服务，我市出台了《大同市职工基本医疗保险普通门诊统筹经办服务规程（暂行）》。2月8日，记者就职工医保普通门诊统筹经办服务中常见的问题采访了市医保中心相关工作人员。

问题1：职工基本医疗保险普通门诊统筹待遇实施时间？

答：我市职工基本医疗保险普通门诊统筹制度自2023年1月1日起实施。

问题2：哪些群体享受我市的职工普通门诊报销待遇？

答：参加我市职工医保且有医保个人账户的职工（包括在职职工和退休人员），在定点医疗机构发生的普通门诊医药费用，按政策规定报销。

问题3：职工医保门诊统筹的保障范围有哪些？

答：职工在定点医疗机构发生的符合规定的普通门诊医疗费用，以及在定点零售药店持定点医疗机构外配处方发生的符合规定的药品费用，由职工医保统筹基金按规定支付。

问题4：职工医保门诊统筹有起付

标准吗？支付比例是多少？

答：有。参保职工在三类及以下收费标准医疗机构、二类收费标准医疗机构、一类收费标准医疗机构就诊，门诊统筹起付标准分别为30元/次、50元/次、80元/次，符合规定的医疗费用由统筹基金按规定比例支付。

在一类收费标准定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用，在职工统筹基金支付50%，退休职工统筹基金支付55%；在二类收费标准定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用，在职工统筹基金支付60%，退休职工统筹基金支付65%。

答：在一个自然年度内，在职职工年度最高支付限额为1800元，退休职工为2000元。支付限额不结转、不累加到次年度。

问题6：参保职工在门诊统筹定点医药机构门诊就医购药时需要带什么凭证？

答：参保职工须凭医保电子凭证或社会保障卡在门诊统筹定点医疗机构就诊。

问题7：每次门诊费用都能全部报销吗？

答：不是。职工门诊统筹严格执行医保“三个目录”。乙类药品、耗材和医疗服务项目先按照大同市职工医保住院先行自负比例政策自负部分费用后，其余符合政策规定费用按职工门诊统筹报销比例给予支付。门诊统筹药品执行全市统一的医保支付标准，超过支付标准以上的费用由参保职工自付；支付标准以内的按比例报销。

参保职工在同一医疗机构、同一次（即相同就诊流水号）就诊的多张诊疗单、处方，在结算时起付标准按一次计算。

问题8：参保职工门诊统筹费用如何结算？

答：参保职工在大同市内门诊统筹定点医药机构发生的门诊统筹医药费用，凭医保电子凭证或社会保障卡直接结算，个人自负部分由本人个人账户（或家庭共济账户）或现金支付，医保基金支付部分由经办机构与医药机构按协议约定结算。参保职工按规定享受住院、门诊慢特病、门诊特药等医保待遇统筹结算后的自负部分不纳入门诊统筹支付范围。

问题9：有哪些情形，职工门诊统筹基金不予支付？

答：有下列情形之一的，门诊统筹

本市1人荣获“全国红十字志愿服务先进典型”称号

本报讯（记者 尚丽）近日，中国红十字会总会公布“全国红十字志愿服务先进典型”名单，我市红十字会志愿服务队队长李树旺获此殊荣。

为充分发挥志愿者在红十字工作中的主体作用，激发志愿者参与和支持红十字事业的积极性，中国红十字会总会在全国开展了推选宣传红十字志愿服务先进典型活动。经过各级红十字会择优

推荐、集中评审、网上公示，我省9名优秀红十字志愿者被推选为全国红十字志愿服务先进典型，其中，我市红十字会志愿服务队队长李树旺名列其中。

在去年疫情防控期间，李树旺组织了一支由35名志愿者组成的突击队，分组奔赴9个社区，配合医护人员开展各项志愿服务，成为我市防疫队伍的重要力量。多年来，他带领红十字志愿者

还积极开展应急救护、灾害逃生等实操技能培训以及社区服务、助教支教、募捐帮扶等志愿服务活动。

李树旺还是山西省红十字会赈济救援队成员，他曾先后参加“7·20”支援河南郑州水灾后保供、山西省内洪涝灾害保供等志愿服务；去年3月在旅途中路遇交通事故，与120医护人员一同抢救伤员。

参保职工门诊看病如何报销？

让汽车驶出文明轨迹

孙权

时代的快速发展，让汽车融入了人们的日常生活之中，然而，不文明的驾驶行为却一直不同程度地存在着。你的汽车是否行驶出了文明轨迹，当是每位汽车驾驶员的日常反思。

车窗抛物、不系安全带、驾驶汽车

打电话、滥用远光灯、强超强会等，都是我们经常会遇到的不文明驾驶行

为。行车中驾驶员表现出来的各

种各样的不文明驾驶行为、不文明现

象，可能源于驾驶员内心的情绪变

化，也可能有道路拥堵、天气恶劣等

因素的影响，但是，无论何种因素引

发的不文明驾驶行为，对道路交通的

危害性都是很大的。驾驶汽车是思

维和注意力高度集中的过程，开车接

打电话、抽烟等不文明的驾驶行为都

会影响行车质量，更为严重的是容

易造成交通事故。比如在车辆快速行

驶中，从车窗随手扔出的饮料瓶就极

容易导致后方车辆发生重大交通事故。提起“文明驾驶，安全出行”，想必每个人都很清楚，但是往往因为“不会出问题”的侥幸心理而忽略，殊不知正是这个小小的忽略，常常是事故或悲剧的起因。

正所谓车如其人，驾驶汽车的过

程其实也是一个人内心文明素养的表

现，道路交通中汽车行驶出的文明轨

迹，也是一个人良好修养的体现。虽

说车如其人，但驾驶汽车绝不允许由

于个人的性子行事，因为驾驶汽车不

仅连着自身以及他人的安全，还连着

社会规则、法律约束，做到文明驾驶，

让汽车行驶出文明的轨迹，不仅是每

位汽车驾驶员要牢记的，也应当是必

须做到的。养成良好而文明的驾驶习

惯，并坚持下来，切实摒弃驾驶汽车过

程中的不文明行为，让文明驾驶成为

一种习惯，从这一刻就开始。

一书一世界

读书向未来

市文艺评论家协会向市图书馆捐赠书籍

本报讯（记者 郝雨）近日，市文艺评论家协会向市图书馆捐赠书籍仪式在市图书馆举行。

本次捐赠由市文艺评论家协会发起，图书包括《书画艺术评论集》《《积健为雄》《文心清影》《心韵变奏》《后土自在》》《为了母亲的微笑》《文艺评论》（创刊号）等，内容涵盖纪实文学、文艺评论等多个门类。此次捐赠活动是增强我市本地评论家、作家作品的传播力和影响力的积极举措，对本地文艺作品的挖掘、收集、整理工作和促进我

市文化建设具有重要意义。

近年来，市文艺评论家协会团结和凝聚全市文艺评论家和广大文艺评论工作者，紧贴时代、聚焦实践，积极投身我市文艺评论事业，不断推出精品力作，发挥价值引导、精神引领、审美启迪作用，为推动文艺事业高质量发展、建设文化强市作出显著贡献。市图书馆也将为两家文化单位进一步合作提供平台，开展多领域、多层次、多形式的文化交流活动，共同推动全市文化事业繁荣发展。

法治宣传教育进校园

本报讯（记者 有为）为了加强对青少年的法治宣传教育，增强法治观念、弘扬法治精神，传播法治正能量，近日，云冈区校北街社区开展了以“弘扬法治文化精神 共建和谐平安校园”为主题的法治宣传教育进校园活动。

社区工作人员通过播放禁毒宣传片，详细为同学们讲解了如何识别罂粟花和大麻、毒品的类型、毒品与药品的区别等知识，并结合《禁毒法》《禁毒条例》等的相关法律法规和身边的例子，讲解毒品对青少年身心、家庭和社会的危害，使同学们树立远离毒品、参与禁毒的意识，学法守法，自我保护。

的意识；同时还为同学们简要讲解了什么是邪教、邪教的种类、邪教的危害、如何远离邪教，以及相关法律法规，希望通过此次讲座能让同学们清醒地认识到邪教蛊惑人心、蒙蔽群众、反对科学的真实面目，增强自我防范抵制邪教的意识，学法守法，自我保护。

创建全国文明城市 大同在行动



2月8日，游客在湖南省常宁市罗桥镇庙山村樱花园赏樱游玩。

新华社发（周秀鱼春 摄）

“创业沙龙”为创业者支招

本报讯（记者 尚丽）“创业沙龙活动让我们受益匪浅，不仅认识了志同道合的战友，还能交流创业经验，进一步增强了我们的创业信心。”近日，市退役军人服务中心举办“创业沙龙”活动，24名退役军人创业代表与社会各界创客齐聚一堂，分享创业历程，交流创业心得，展望创业前景。

创业导师以“个人IP与赛道选择”为主题，分析了当下企业初创、跨界服务及IP运营的逻辑，并运用生动的案例帮助创业者更好地学习理解，面对面为他们创业创新建言献策，提供创业“金点子”。“创业沙龙”活动中，大家共同交流，对就业创业环境作出了分析，退役军人创业代表还分享了自己创业的经验以及

心路历程。大家纷纷表示，要退役不褪色，恪守军人本色，不断加强学习，把军人的优良作风带到创业守业中去，继续为家乡发展作贡献。

为了帮助退役军人更好就业，市退役军人服务中心还组织退役军人参加了“春风行动”招聘会，全力推动退役军人就业创业。该中心有关负责人表示，将继续为退役军人开展有价值的创业就业辅导活动，助力退役军人更快、更好地就业创业。

“火焰蓝”节日巡防 守护古城平安

领消防志愿者开展服务活动，对突发情况进行应急处置等等，都是他们的主要职责。同时，该大队的防火监督员对活动核心区域重点单位、沿街门面、临时摊位进行不间断消防安全检查。别样花灯别样情，平城消防救援大队全员枕戈待旦、恪尽职守，为新春元宵灯会保驾护航。

据了解，为保障古城内活动的安全、顺利举行，平城消防救援大队现场设立了执勤保卫组，负责执勤保卫和应急情况处置，同时加强防火监督检查和现场蹲点力量，负责排查灯会的火灾隐患。其间，各执勤点执勤的消防员全程监护、巡防执勤，随时做好处置突发火情的准备。

遗失声明

产权人：张继权不慎将位于大同市云州区四季华庭5-3-401号房的不动产权证，证号为晋（2022）大同县不动产权第0005983号遗失，面积为86.25平方米，特此声明。

遗失声明

产权人：冯喜柱，不慎将位于永泰南路金华园北院6-3-201号房的公房出售登记卡，证号为104066，遗失，面积为77.27平方米，特此声明。

公 告

韩东生（身份证号：1402111970****081X）：

我村委会于2003年1月1日与你签订《合同书》，约定将本村10亩水地、房屋26间及院落一处租赁给你，租期20年，已于2023年1月1日到期。《合同书》到期后，你仍拖欠租金1万元且已失联，现正式通知你在本公告公布之日起3日内到我村委会办理相关移交事宜，自行腾退房屋、结清拖欠租金，逾期我方将自行收回资产，由此产生的费用由你方自行承担。

联系人：田杰

联系电话：13593006135

大同市平城区白登山街道金家湾村委会

2023年2月9日

温馨提示

广大市民朋友们：

救助弱势群体是全社会的共同责任，是我们中华民族的传统美德，更是我们大同人的善爱之举。

严寒天气来临，若您周围发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体，请引导、护送他们去市救助服务中心或及时拨打24小时求助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举，也许将拯救一个生命。

同时倡议广大市民在街头发现职业乞讨者要理性施善，不要轻易施舍财物，避免爱心被利用。如果想献爱心，可以把善款通过正常的捐助途径捐给相关机构，让爱心传递到真正需要帮助的人那里，切勿助长职业行骗行为。

地址：大同市平城区操场城街511号（舒心园小区西100米）

大同市救助服务中心



云冈酒业

Yungang wine

云冈黄酒

荣获2021年

国际传统发酵食品

创新大奖 金奖

大同云冈酒业有限责任公司

0352-5520900